

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

约珥书

《约珥书》是《圣经》中的一卷小先知书，包括三章。以下是本书的中心思想及其内容：

中心思想：《约珥书》的中心思想是上帝的审判与拯救。书中描述了犹大地被蝗虫灾害所摧毁的景象，并将其作为比喻，表明犹太人民的罪恶导致了他们的苦难。但上帝仍然渴望拯救他的子民，并为他们预备了审判日和拯救日的到来。

内容概述：第一章：第一章描述了犹大地被蝗虫灾害所摧毁的景象，约珥先知借此呼吁人们悔改，回转向上帝，警告人们如果不悔改，将会受到上帝的审判。

第二章：第二章预言了审判日和拯救日的到来。约珥先知描述了一支大军的入侵，但是保证上帝会干预并拯救他的子民。约珥先知鼓励人们在审判日的到来之前禁食祷告。

第三章：第三章是一首赞美上帝的诗篇，感谢上帝的怜悯与慈爱。约珥先知描述了犹大地的复兴和他们的敌人受到的惩罚。他最后向呼求上帝名号的人们发出祝福。

《约珥书》第1章的中心思想是神对以色列的审判。以下是对这一章内容的概述：本章开头是对大地的灾难性局面的描写。约珥先知呼吁人们醒来，并把当前的局势与神的审判联系在一起。这场审判是由一场蝗灾和旱灾引起的，这使得作物枯萎，土地荒芜，导致人们面临饥荒。

约珥先知发出警告，告诉人们这场审判只是开始，还会有更可怕的灾难。他敦促人们哀悼并悔改，寻求神的恩典和怜悯。约珥在这一章中强调了神对罪的审判，但也表达了希望和信心，相信神可以在人们悔改时改变局势。

以下是《约珥书》第1章的几个重要经文及其内容和出处：

1. "老年人哪，你们应当听这话；国中的居民哪，你们都要侧耳而听！在你们的日子里，或你们列祖的日子里，曾有这样的事吗？"（约珥书 1:2）

这句话强调了这场灾难的严重性和重要性，呼唤年长的人和国民都要听取神的话语并加以警惕。

2. "以东阿，我必使你荒凉，使你的众民成为旷野的居民。因你向犹大人报仇，在他们遭难的日子看了他们的败落，就是在他们遭难的日子，你也像其中一人。"（约珥书 1:15）

这里是神对以东的宣告，因其对犹太人的仇恨和攻击而遭到神的惩罚和审判。这个经文也强调了神的公义和正义，不会让任何对他子民的伤害被忽视。

3. "万军之耶和华说：你们要撕裂自己的心，不撕裂衣服。归向耶和华你们的神，因为他有恩典，有怜悯，不轻易发怒，有丰盛的慈爱，并且他必后悔不降所说的灾。"（约珥书 2:13）

这句话是神通过约珥先知呼吁人们悔改的呼声。神在这里宣布他的品性，表达了他的慈爱、怜悯和宽恕。这个经文也强调了人们悔改的重要性，以获得神的宽恕和拯救。

4. "那日子临近了！万军之耶和华的日子临近了！这日子必甚可怕，谁能当得起呢？"（约珥书 2:31）

这里是约珥先知通过神的话语预言末日审判的到来，这是一个可怕而严峻的时刻，因为所有人都必须在神的审判下交账。这个经文也强调了神的权威和力量，以及神最终审判的不可避免性。

《约珥书》第2章的中心思想是关于神的惩罚和恩典。以下是对这一章内容的概述：本章开始讲述了来自北方的外族军队的入侵。这些军队是神派来惩罚以色列的工具，但是他们也只是在神的旨意下行动。约珥先知呼吁人们忏悔，并敦促祭司和长老在全体会众面前宣告禁食，祈求神的怜悯。

约珥先知描述了蝗虫的入侵，并警告人们在神的惩罚下，他们将面临更多的困境。但是，在这些惩罚之后，神也承诺施恩，赐给人们大量的食物和水。神的恩典超过了他的审判，因此人们需要继续寻求他的怜悯和帮助。

此外，约珥还预言了一个“末日”的事件，将以神在锡安山的拯救和恢复为中心。他鼓励人们信靠神，并期待他最终的拯救和复兴。因此，本章的中心思想是关于神的审判和恩典，以及人们需要寻求神的怜悯和信靠他的应许。

在约珥书第2章中，有几节经文被认为是比较重要的：

1. “要在锡安吹角，在我的圣山吹出大声。让所有的居民在耶和华面前战栗，因为他的日子来到了，是非常可怕的。”（约珥书 2:1）

这个经文是约珥书中的一个重要起点，它呼吁以色列人在耶和华面前悔改，为将到来的审判做好准备。

2. “他们向前行走的时候，彼此不拥挤，每个人都按照自己的道路行走。他们从战场上没有离开，每个人都按照自己的路线行进，而且他们永远不会打破他们的行列。”（约珥书 2:7）

这个经文描述了上帝的军队，他们在行军时是有组织的，不会混乱，也不会离开战场。这展示了上帝的力量和统治方式。

3. “耶和华在锡安吼叫，他从耶路撒冷发出他的声音。天空和地球都在战栗，但耶和华仍然是他人民的避难所，他们是以色列的保护者。”（约珥书 2:32）

这个经文中，上帝被描述为保护和拯救他的子民，即使在审判和危险的时刻。

《约珥书》第3章的中心思想是关于神的审判和拯救。以下是对这一章内容的概述：

本章开始讲述了神对异教国家的审判，包括推罗、西顿、非利士人和以东。这些国家都曾压迫以色列，而现在他们也要面临神的审判。约珥先知强调，这场审判是来自神的公义和正义，因为这些国家曾对以色列人犯下了许多罪行。

约珥先知接着转向以色列人，并警告他们自己也不是免于神的审判。他批评以色列人的罪行，包括流血、欺压穷人和追求外邦偶像。他呼吁人们忏悔，相信神的应许，并期待他的拯救。

在本章的结尾，约珥先知预言了末日的救恩和拯救。他描绘了耶和华回到锡安，拯救他的百姓，击败敌人，建立一个永恒的王国。因此，本章的中心思想是关于神的审判和拯救，以及人们需要忏悔，相信神的应许，并期待他的拯救。

在约珥书第3章中，有几节经文被认为比较重要的：

1. “当那些日子和时候来到的时候，我会把犹大和耶路撒冷被掳的人带回来。我会让他们住在那里，他们将成为我的子民，我将成为他们的神。”（约珥书 3:1）

这个经文中，上帝向以色列发出了复兴的应许，他会把犹大和耶路撒冷被掳的人带回来，并让他们住在那里，成为他的子民。

2. “那时，你们必知道我是耶和华你们的神，我住在锡安的圣山上。耶路撒冷必成为圣地，外邦人再也不会经过那里。”（约珥书 3:17）

这个经文中，上帝宣布了他的权能和荣耀，并宣示了耶路撒冷作为圣地和他的居所。这也预示了未来的光景，那时外邦人不再侵犯以色列，而以色列将永远居住在他们的家园中。

3. “在那日，耶和华必从耶路撒冷发出他的声音，天地震动。但在那日，他将是他子民的避难所，以色列的保护者。”（约珥书 3:16）

这个经文中，上帝被描述为在最后的审判中向耶路撒冷发出声音，这时天地都将震动。但即使如此，上帝仍将是他的子民的避难所和以色列的保护者。

約珥書中沒有任何特定的「難以解決」或困難的問題，就像聖經中的其他書籍一樣。然而，在研究約珥書時，可能會有一些解釋性問題。

其中一個問題涉及約珥書的歷史背景。雖然約珥書提到了蝗蟲入侵、乾旱和其他自然災害，但這些事件究竟何時發生或者是否象徵著其他事件並不完全清楚。此外，

約珥書 2:20 中入侵軍隊的身份也不清楚，學者們提出了各種可能性，包括亞述人或巴比倫人。

另一個解釋性問題涉及約珥書的象徵性質。有些學者認為，約珥書中的蝗蟲入侵和其他災害是以色列人民精神衰落和罪惡的象徵。其他人則更傾向於直接解釋，認為約珥書中所描述的事件是實際的歷史事件。

最後，約珥書的文學結構也存在一些爭議。一些學者認為約珥書是一個統一的整體，而其他人則認為它由不同的部分或來源組成，並在以後合併起來。這些問題和辯論並不是約珥書獨有的，它們在古代文本的研究中是常見的。